

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ЯРКОПОЛЕНСКАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»
КИРОВСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ «История села Яркое Поле»

«Поисково-исследовательская работа школьного музея»



Работу подготовила:
ученица 10 класса Иванова
Екатерина Дмитриевна
Руководитель проекта:
Алёшина Наталья
Александровна

Школьный музей

Открылся 11.04.2016 года.

Общая площадь музея 90 кв.м.

Всего экспонатов – 185, основной фонд-117, вспомогательный – 68.

Музей 15.12.2021 года прошел паспортизацию.

Зарегистрирован на сайте Федерального центра организационно-методического обеспечения физического воспитания 15 декабря 2021 года.

Профиль музея: историко - краеведческий.

Работает [Совет и Актив музея](#).

Работа музея основана на:

*[Концепции развития музея](#) «Музей – развивающая образовательная среда»
и [Программе «Школьный музей»](#).*

Цели и задачи

Цель - содействие формированию интереса у обучающихся к отечественной истории и уважительного отношения к нравственным ценностям прошлых поколений, развитию навыков исследовательской работы учащихся, поддержка творческих способностей детей.

Задачи школьного музея:

- формирование у обучающихся гражданско – патриотических качеств;
- приобщение обучающихся к изучению истории родного села, школы, истории Великой Отечественной войны 1941-1945;
- сохранение и поддержание традиций образовательного учреждения;
- воспитание познавательных интересов и способностей;
- овладение практическими навыками поисковой, исследовательской деятельности;
- пополнение музейных фондов.

Учредительные документы:



- Свидетельство о регистрации школьного музея;
- Устав школы;
- Приказ о создании музея и назначении руководителя;
- Положение о школьном музее.

Школьный музей

Школьный музей «История села Яркое Поле» создавался усилиями учителей и учащихся школы. Работа, проводимая музеем, направлена на формирование и развитие личности, гражданина и патриота Отечества, уважительно относящегося к духовным ценностям своего народа. Школьный музей-это не просто собирание музейных экспонатов, это не только создание экспозиций, а это еще и многогранная деятельность, направление на повышение образования, нравственное воспитание и формирование исторического сознания.

Школьный музей

Наш музей
рассказывает о
зарождении села, его
тяжелых временах
во время Великой
Отечественной
войны и периоде
восстановления.



Школьный музей



*Большое внимание
уделено нашим
односельчанам –
участникам
Великой
Отечественной
войны, войны в
Афганистане, а
так же
участникам
специальной
военной операции*

Описание системы работы школьного музея.



Деятельность любого школьного музея начинается с комплектования его фондов. Главный путь комплектования фондов музея - ученический поиск, активная творческая работа самих школьников, поисково-исследовательская и собирательная работа краеведческого характера. Для этих целей при Совете музея была сформирована поисковая группа, которая состояла из 7 человек. Поисковая группа посещала ветеранов на дому. Много интересного учащиеся узнали в результате бесед с ветеранами Великой Отечественной войны и ветеранами труда.

Встречи с ветеранами



Описание системы работы школьного музея.

В результате кропотливой работы поисковой группы собраны предметы довоенного, военного и послевоенного времени: личные документы, биографические материалы, почетные грамоты, воспоминания, газеты и фронтовые письма, фотографии военных лет и становления колхоза «Украина». Найдена информация о героях-односельчанах.



Результаты поисковой работы

Экспонаты,
найденные при
раскопках в
Кировском
районе



Результаты поисковой работы



Экспонаты
переданные в
фонд школьного
музея жителями
села

Результаты поисковой работы

Были найдены
экспонаты, когда-то
находившиеся в
музее колхоза
«Украина»



Заключение

Годы идут, и сегодня все меньше остается с нами тех, кто мог бы поделиться своими личными ощущениями о событиях тех лет. Пройдет не так много времени, и возможность воссоздать их воспоминания о войне будет навсегда упущена. Ведь время предает забвению все, что не зафиксировано, не сохранено. Вот почему важно не утратить и сохранить эту память.

*Закончить свою работу я хочу словами
великого советского географа Н.Н.
Баранского: “Чтобы любить свою
Родину, надо хорошо её знать”.*

*Любите свой край, своё село, делайте его
лучше, красивее.*